

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:
Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.
Félévre 7 kor. — fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Megjelen minden nap,
hétfő és
ünneptünai nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budainagy-útcza 151. szám,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Felolós szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Főmunkatárs: HAJDÚ JÓZSEF.

A magyar borok értékesítése a külföldön.

A magyar kormány foglalkozik azon eszmével, hogy hogyan lehetne a valóban kitűnő magyar borokkal a külföldi — és különösen a tengerentúli országokban — ahol az európai bortermelő országok versenyével még nem találkozunk, sikeresen piacra lépni s azok kedvező fogadtatását — lehetőség szerint — ott biztosítani.

A magyar borok jó hírneve az utolsó években (mindenki által ismert okoknál fogva) a külföldi, de különösen a tengerentúli piacokon, rendkívül sokat szenvedett.

Hogy a jóhírnevet újra kivívassák, hogy a külföldön ismét visszazerezhessék boraik számára az elvesztett bizalmat, különösen két fontos körülményre kell nagy figyelemmel lenniök; először arra, hogy a bor kezelése legyen kitűnő és egyöntetű s másodsor, hogy az elárúsítások megbízhatóságában a külföldi országok fogyasztóközönsége teljes megnyugvást és garanciát találhasson.

A magyar bortermelők többsége azonban tanács nélkül áll s még ha akarná sem tudja, hogy mit kell tennie s mihez kezdenie, ha borait külföldön és különösen tengerentúli országokban — ahol kedvező árat érhetne el — kívánja értékesíteni.

Ezen magyar bortermelők többségének van tehát szüksége a magyar kormány jóakarására és támogatására; és pedig oly módon, hogy a magyar bortermelők az ország területén több központot alakítsanak, boraik feleslegét oda szállítsanak s azokat a magyar kormány felügyelete alatt kezeltenék s annak szárnyai alatt indítsák az európai és tengerentúli országok piacaira.

Természetesen a külföldre szánt borok palackjain és hordóin a magyar kormány felügyeleti gyakorlatának ténye látszólagos kifejezést kell hogy nyerjen, mert csakis ez nyújtana a külföldi fogyasztók szemeiben garanciát a bor hamisítatlan voltáról.

Az ilyen egyöntetű kezeléssel származó s tengeri utra immunissá vált borok, amelyekben a magyar kormány garanciális vignettái szerepelnek, a magyar állam felügyelete alatt álló borértékesítők által már könnyebben lesznek bevezethetők a külföldi piacokon; s ha az illetők némi ügyességgel s kellő helyismeretekkel bírnak — megvagyok győződve — a magyar borok rendkívül kedvező fogadtatásra számíthatnak, különösen Mexikó-

ban, valamint Közép- és Dél-Amerika legtöbb köztársaságában is, nem is szólva az Antillák szigeteiről amelyek mindannyian kitűnő fogyasztó piacoknak fognak bizonyulni.

Tapasztalatból beszéllek, mert Mexikóban — bár mellékfoglalkozás gyanánt — és nagyon rövid ideig a magyar borok bevezetése körül elég kedvező eredményeket értem el.

Egyet azonban már ma is állíthatok, hogy a magyar borok tengerentúli kedvező értékesítése, pedig ez bir Magyarországra nézve a legnagyobb fontossággal, a magyar kormány támogatásával és közvetlen felügyelete alatt, ügyes és teljesen megbízható elárúsító szervezetek közvetítésével, melyek hasonlólag a magyar kormány felügyelete alatt kell, hogy álljanak, könnyen keresztülvihető s régi jó hírneve némi idő alatt újra visszaszerezhető.

Végül még arra figyelmeztetem a bortermelőket, hogy nem minden évben szoktak elfagyni a szomszéd országok szőlőtökei és azért jó lesz már ma is a jövőre gondolni, mert új piacok keresése, azoknak meghódítása és idegen versenyyel való biztosítása még ha a legkitűnőbb fogyasztási cikkről van is szó, nem kis időt igényel.

Bánó Jenő.

Az értelmiségi középosztály bajai.

Hitelviszonyok.

I.

Felesleges ismétlések mellözése céljából hivatkozom Rác Gyulának a „Szabad gondolat” január hó 3-iki hasábjain megjelent adataira, amelyek kétségbevonhatatlanul megállapítják a következőket:

a) az értelmiségi középosztállyal körülbelül hétharmadrésze elégtelen jövedelme miatt állandóan nélkülöző fogyasztással él;

b) az utolsó 10 év alatt (1897. óta) Magyarországon 40—50 százalékkal drágult a megélhetés;

c) ugyanezen idő alatt a nagyiparos külföldi államokban, amelyek élelem- és nyersanyag bevitelre vannak rászorulva, ellenkezőleg, körülbelül 40 százalékkal olesőbb lett az élet.

Az első pontban foglalt megállapítás már magában véve determinálja azt, hogy az értelmiségi középosztály szükségképpen eladósodik. Eladósodik az anyagi konjunkturák elháríthatatlan következménye gyanánt, még pedig úgy, hogy ez az eladósodás nem egyéni hibák, családi bűnök, a sors csapásai, véletlen szerencsétlenségek, avagy más szórványos okok következménye gyanánt áll elő: hanem

eladósodik azért, mert mai osztályhelyzetének konjunkturái szükségképpen és mulhatatlanul az adósságsinálásra kényszerítik. Vagyis ez az eladósodási folyamat nem nagyszámu egyéni eset, hanem determinált osztályjelenség.

Statisztikai felvételek hiányában folyamodjunk a leíró okfejtés hosszadalmas módszeréhez és állapítsuk meg mindenekelőtt azt, hogy az értelmiségi középosztály társadalmunkban számban egyre gyarapodó és még mindig kialakulóban levő új rétege. Nálunk még nincsen oly megállapodott, kasztszerűen különvált hivatalnok-osztály, mint ahogy pl. Németországban, Ausztriában, sőt Franciaországban meg van, ahol a hivatalnok családok már évtizedek hosszú sora óta kimódolták a maguk számára az egész életet, megalkották társadalmi uton, jóakaratu hatósági támogatásokkal a kollektív intézmények egész sorsait. Nálunk mindez nem így van. A mi értelmiségi középosztályunk alig 4—5 évtized óta regrutálódik részint a szegényedő gentry soraiból, részint pedig a proletár tömegek fölfelé törekvő egyéneiből. Az osztály a maga egészében teljesen heterogén s az egyes családok életviszonyaiban rendkívül nagy szélsőségeket találunk. Legáltalánosabb vonás azonban az egész foglalkozási osztályra nézve, az, hogy az életigények a legmagasabb fizetési fokozatok kivételével, mindenütt meghaladják a jövedelmeket. Már maga a nevelési tőke sokszor nyomasztó adósság terhét rakja a kezdő tisztviselő vállaira, ehhez járul a fölesigázott életmód tetemes költsége, majd a rendkívül terhek, véletlen betegségek, más csapások és mindezek a járulékos passzívák annyira megterhelik az egyes jövedelmeket, hogy az adósságokkal megkezdett háztartás évek során át újabb és újabb adósságokba keveredik. Azt lehet mondani, hogy a hivatalnoki élet első narmada eltelik a szükségképpen fölmerülő adósságok törlesztésével; nagyon sokszor nem is sikerül az, hanem megterhelődik arosszul kezdett élet bajaival a szolgálati időnek jóformán felerésze. Az alacsony kezdőfizetés, a lassu előmenetel, párosulva a folyton dráguló megélhetéssel, elkerülhetetlenül belesodorja az értelmiségi középosztályt az adósságokba.

És amikor a hivatalnok kilábol az első adósságok nyűgeiből, következik reá — néha jó későn — a családalapítás feladata, nagyon sokszor új adósságokkal, azután a gyermeknevelés folyton növekedő költségei stb. az egész vonalon oly berendezéssel, hogy a szükségletek mértéke a leggazdaságosabb eljárások mellett is állandóan minden fokozaton meghaladja a jövedelmeket.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Kedd: Lili. Páratlan bérlet.

Szerda: Gasparone. Páros bérlet.

Csütörtök: Csali meg édes. Páratlan bérlet. Marosi Adél bucsufellépte.

Péntek: Bizánc. Páros bérlet.

Szombat: A görög rabszolga. Páratlan bérlet.

Vasárnap: Vig özvegy. Félhelyárak.

Este: Leányka.

Előkészületre kitűzettek: Titilla hadnagy, Tancos regiment, Eszményi férj, Csibéskirály.

**** Orosz véres napok.** Heltai Jenő kedvelt komikusunk drámát, nagyon véres drámát írt. A dráma, amely tizenegyedik darabja a szerzőnek, nem akarta lefőzni előbbeni tizenhárom kollegáját és — valljuk meg őszintén — megbukott. Erkölesi sikere hát nem volt a darabnak, de azt hiszem anyagi tekintetben mégis többet jövedelmezett, mint az előbbi tizenhárom együttvéve; mert most zsúfolt ház nézte végig az Orosz véres napokat. Az egész darabból csak az látszik ki, hogy szerzője nagyon jól ismeri a szinpadai hatás titkait s iparkodik azokat fölhasználni, gyakran az észszerűség rovására is. Van a darabban melodráma (a lá Szép Ilonka), egy pár monológ (a lá Tarics) és házi koncert (a lá Berger Zsiga). Máskülönben pedig a véres gyilkosságok és szocialista ízű szavalmányok elég szimmetrikusan váltakoznak benne, de persze ez egy darabban még nem elég. Mindazonáltal a közönség sokat tapsolt kedves komikusának, akinek könnyen megbocsájtották azt a ballépését, hogy egy vértől csepegő rémdrámát követett el. (a. r.)

**** Ezer év.** Az alkalmi látványos darabok, minők közé az „Ezer év” is tartozik, csak nagyon rövid életűek; egy-egy alkalmoszerű esemény, nemzeti ünnepség alkalmából írónak, pár hónapig műsoron vannak, akkor azután elfelejtik darabot, szerzőt egyaránt. Nem jutott más sors

osztályrészül az „Ezer év”-nek sem; a millenáris kiállítás alkalmából időszerű és vonzó volt, ma már alig kelt érdeklődést. Bizonyíték erre a tegnapi est, amikor vasárnap dacára is üresen állott a a színház. A színészeknek sem jut hálás feladat az ilyen darabokban; nincsenek benne nagyobb lélekzetű szerepek s az előadóknak nem is nyílik alkalom arra, hogy valamit produkáljanak. Némi hatást csak a szép kiállítással és a tömegek mozgalmas beállításával lehetne elérni; azonban az olyan kisebb felszerelésű vidéki szinpad, amilyen a miénk, csak nagyon is mérsékelten alkalmas az ilyen célra. Ahol a szinpadon száz embernek kellene megjelennie, megjelenik öt, legföljebb tíz ember; ezeket ugyan erős fantáziával lehet csak néptömegnek elképzelni. — Az előadók közül Patakynak volt egy pár szépen sikerült jelenete; kivüle Boldizsár és Országh jutottak nagyobb szerephez, akik jobb ügyhöz méltó buzgalommal szorgoskodva dícséretesen állták meg helyüket.

NAPI HIREK.

Kecskeméti automobil közlekedés.

Egy igen érdekes és figyelemre méltó kérvény érkezett a hét folyamán Kecskemét város tanácsához. Azt kéri ugyanis az aláírtak — kik között városunk legtektélyesebb polgárai vannak — hogy a közgyűlés adjon 30 évre terjedő kizárólagos forgalmi engedélyt a városban automobil közlekedésre, a nagy személyforgalom lebonyolítása céljából, aképen, hogy szavazzon meg állomáshelyül szolgáló, a Széktő-fürdő, vagy a huszár laktanya melletti városi területből 400 □-öt földet.

Az eszme és a terv megbeesülni való, ha jobb nincs, mert némileg helyettesíteni fogja a már régóta kívánatos villamos közútit. A kivétel azonban, éppen annál fogva, hogy 30 évi kizárólagos engedélyt kér az alakulandó részvénytársaság, talán ezen részében, teljes egészében teljesíthető nem lesz!

Hol lehet, illetve lesz Kecskemét 30 év múlva! Milyen nagyot változhatnak addig a viszonyok. Akadhat addig egy „anglino”, ki villanyosba akarja ölni száz ezreit! Meggondolhatja magát a város is! Harmine év nagy idő! S ha most az engedélyt így megadjuk, kitesszük magunkat annak, hogy ha 30 éven belül villanyos közlekedést akarnánk létesíteni, nem tehetnénk, mivel kötve vagyunk.

Meggondolandó tehát az engedély mikénti megadása. Nézetünk szerint a legcélszerűbb lenne, az engedélyt a kizárólagosságnak csak tíz évre való biztosításával, de így feltétlenül megadni. Ezzel eleget tennénk a kérvényezőknak is, nem vágjuk el magunk alatt a fát sem s közötti közlekedésünk is lenne, ha lenne . . .

○ (y—ő)

Kecskemét, március 18.

— **Kecskeméti születésű új doktor.** Wiler József mult szombaton, március 16-án avattatott föl a jogtudományok doktorává a kolozsvári egyetemen.

— **Birói vizsga.** Jogakadémiánk volt jeles hallgatója, Kiss József kiskunfélegyházi kir. járásbírói joggyakornok, a napokban tette le Budapesten kiváló sikerrel a gyakorlati birói vizsgát.

— **Városi közgyűlés.** Az e havi városi közgyűlés pénteken, e hó 22 én d. e. 9 órakor lesz, mely közgyűlésre Kada Elek polgármester a következő meghívót bocsátotta ki:

A város törvényhatóságának t. tagjait van szerenésém a f. 1907. évi márc. hó 22-ik napján (pénteken) d. e. 9 órakor és folytatódólag a városháza közgyűlési termében tartandó rendes havi közgyűlésére oly hozzáadással hívni meg, hogy ezen közgyűlésen az alábbi tárgysorozatban foglal ügyek fognak tárgyalatni, különösen pedig a tárgysorozat 13—19—22 ik folyó számai alatt említett eladási és ki-sajátítási ügyek tárgyalására e közgyűlés van az 1886. évi 22. t.-cikk 110. § a ér-

TÁRCA.

Halászat.

Írta: Hanzs István.

Ezer számra pusztult 1904. áprilisban a hal a Poprád folyóban, gyári hulladékok mérgezték meg a vizet.

Kielben 1904. végén bámulandó volt a halbőség, a gőzhajók alig bírták a fogott tömeget beszállítani a heti piacukra, Hamburg, Altona, Lübeck, Eckernfördebe. A hal füstölő telepek nem győzték a munkát.

A csatornával összekötött tengerek eredeti sótartalma bár állandó, mint a szuezi- és a Vilmos csatornák kiegyenlített előidézni nem bírták, a halak egyik tengerből a másikba mégis vándorolnak. A Földközi tenger vize literében 35 gramm a só, a Vörös-tengerben éjszaka 59 gramm és mégis a két tenger egymás közelében megfigyelt 114 halfaj közül 91 vándorló számba megy, amely eszerélkezik, föllelhető itt is, ott is a csatorna két végén; olyan faj, amely sem innen, sem onnan a csatornába be nem megy, csupán hétre tehető.

A halak hosszan bírnak eledelt nélkülözni. November elején 14 db dors-gádócot (Morrhua callarias) felejtettek bárkában és ápril feléig nem juthattak egyéb táplálékhoz, mint a mi a bárka lyukain beáramló vízzel hozzájuk jutott és mégis életben maradtak, a hátuk és oldaluk a

rendesnél sötétebb, a hasuk világosabb volt, lesóványodtak bár, de teljes erőben voltak.

A tapasztalás azt mutatja, hogy általában véve elvesztheti a hizott hal a testsulya felét nagyobb kár nélkül, a sovány állat pedig két ötöd részig.

Sokat eszik azonban a hering Berlinben az 1871-iki nemzetközi halászati kiállításon 2 hering gyomor volt látható, az egyik 18000, a másik 30000 apró tengeri rakoceksával. Mennyit pusztíthat az a milliárdnyi hering, a melyek a vizeket lakják.

A cambridgei egyetem egyik kiküldöttje, névleg Budgett, a Nilus mentén fölhalott az Albert-tóig a Polypterus hal életviszonyai kikutatása végett, melyet Középfrika benszüllötté bisir névvel illetnek. E csuka-féle hal Nyugat-Afrika édes vizeiben gyakori, a Felső-Nilusban ritka. De a méter hosszú halat lehet pocolyákban is lelni, amelyek hamar kiszáradnak. A forró száraz évszak beálltakor iszapban temetkezik és bevárja alétlan a vizek visszaérkezését. Oly erős páncél pikkely övezi, hogy késsel le nem választható róla, csak mikor már forró vízben megfőtt, (Rundschau für Geographie XXV. 331.)

Az angolna is a szokottól eltérő életet viselő hal; előfordul hazánkban ingolna néven is, mert a fúrge állat nevét a népnek szőfejtése az ingani ígének jelentőségével hozza kapcsolatba.

1900. októberben a Arbe sziget mellett hat méteres cápát fogtak, benne esiköt letek.

1891. nyarán 17 helyről jelentettek cápa látogatást a Földközi tenger különböző partjain. Portore közelében egy és fél méterest fogtak júliusban a halászok, bevitték Fiuméba és megkapták érte a szokásos díjat. Genuában fölaltak a cápák egy fürdő munkást, Messzinában egy 7 méteres cápa egy 15 éves fiút vitt el több fürdőző közül, Maregrosszoban megélték a szörnnyetegek a hajásárt összvérestül együtt

A tinhal (Oryzenus thynnus) nagy csapatokban vonul föl az Adria keleti partja mentén a Földközi-tengerből, érintve a magyar tenger mellékét is, de annak kikötőibe csak vesztére látogat el. A mi kézre nem kerül, a nyugoti part mellett tér vissza. Számos delfin és cápa kíséri március közepétől május végéig és július közepétől szeptember végéig.

Bretagne halásznépét nagy zavarba hozta 1902-ben a szardina-hal vándorló szezélye; némely évben annyi jelenik meg a francia partokon, hogy szinte kiszorítja a tenger vizét, kosár számra merítgethetik; ez évben pedig tovább északra az Elbe torkolatában jelentek meg. Itt áldás, amott inség, 1903. áprilisban meg a Földközi tengerben a tuniszi partok mentén tüntek föl nagy haddal. A nápolyi halászok jól jártak, ives bárkákkal és sóval mentek Tuniszba és dus zsákmánnyal tértek haza. A vándorló halak képzeletet meghaladó mennyiségben jelentek meg az örömkre.

(Vége köv.)

telmében külön kitűzve, továbbá ezen közgyűlésen fog a lemondás folytán megüresedett II. oszt. fogalmazói, valamint a városi zálogintézetnél újonnan szervezett első és második pénztártisztai állás választás utján betöltetni.

Kecskemét, 1907. március 18.

Kada Elek polgármester.

E meghívóban föl van tüntetve a két legnevezetesebb tárgy, amivel a közgyűlés foglalkozni fog. Ezek mellett hosszabb vitát igénylő tárgyak: Györffy Balázs indítványa lövőházak föllállítása tárgyában. A város szabályozási tervezetét a városi tanács beterjeszti. A város belterületének új kerületi beosztása, egyes utcáinak új elnevezése, és az új házszámítás iránt a városi tanács javaslata. A esaternázási szabályrendelet újra átdolgozott tervezetét a városi tanács elfogadás végett beterjeszti. Mindezek olyan tárgyak, melyek a pénteki közgyűlést előreláthatólag át fogják nyújtani a délutáni órákba is.

— **Milyen időt várhatunk?** Meteor írja: Április hó eleje 3-tól kezdve változatosnak ígérkezik. Lehet erősebben csapadékos, vagy pedig csak állandóbban szeles idő. 10 ét követőleg meleg, száraz, mely jelleg van hivatva áprilist főként uralni, csak végével várható csapadék, amely ha nem megyen át erős szelekbe, akkor május hava még elég csapadékot hoz és pedig zivataros esőktől eredő. Ellenben, ha április vége is száraz szelekkel bővelkedik, úgy ezen jelleg érvényesül május havában is, miután a Napon ily jellegű befolyások keletkeztek és a bolygók száraz meleg hatását segítik elő, az egész hónapban. Ellenben május havában csapadék, különösen a 7-ik csomópont körül jöhet elő lehűléssel, ezt követőleg pedig zivataros jelleggel.

— **Egyháztanácsülésből.** A róm. kath. egyháztanács tegnap délelőtt fél 11 órakor ülést tartott, amely az árlejtésre beérkezett ajánlatok fölött döntött s az algononoki állást töltötte be. Az árlejtésnél a vas és kőműves munkákat elnyerte Varga és Domokos; az asztalos és lakatos munkákat az Építőiparosok Szövetségé, a szobafestő és kárpitozó munkákat Boskó Vilmos, míg a bádigos munkára e hó 27 ig új pályázatot hirdetnek. Algononoknak megválasztott Lajos József eddigi ellenőr, míg az ellenőri állással egyesített könyvelői állásra e hó 30 ig hirdettek pályázatot.

— **Hatóság elleni erőszak.** Még 1906. október havában történt Ceglédén, hogy Magyar Balázs mezőőr utasítást kapott arra, hogy nézze meg, hogy Cikora Sándor földje mellett elhúzódozó 80 öl hosszú árkot jó helyen húzta-e. A tulajdonos azonban káromkodással fogadta a mezőőrt, meglökte, szemközt köpte és botot emelt rá. A megbőszült embert a mezőőr csak revolverének rásegezésével bírta megszelidíteni. A kecskeméti kir. ügyészség Cikora ellen hatóság elleni erőszak miatt az eljárást elrendelte.

— **Iskolai ünnepély.** A kecskeméti iparos tanonc-iskola önképzőköre f. hó 17 én, vasárnap délután hazafias ünnepélyt rendezett. A március 15 diki események esalhatatlan igazságától ösztönözött; szerény körében, az iskola falai között a következő sorrend mellett folyt le: 1. Hymnus éneklése. 2. Talpra magyar! Szavaltá: Énekes László III. oszt. tanuló. 3. 1848. március 15. Felolvasást tartott Bérczi József tantestületi tag. 4. Kossuth nótá éneklése. 5. 1848. márc. 15 Szavaltá Keszthelyi Gyula II. oszt. tanuló. 6. Szózat éneklése. Az ünnepélyen jelen voltak Pataky Imre int. igazgató, Biczó János önk. kör elnöke, Bérczi József, Tormásy Sándor és Lusztig Lajos tantestületi tagok, s a kör 70 tagja.

— **Elégtelenül bérmentesített levelek pótdíja.** A postai tarifák és postafüzeti szabályzat 1 szakasz 22. §-ának 11. pontja

értelmében az elégtelenül bérmentesített leveleknél a belföldi forgalom a bérmentetlen levelekre megállapított súly szerinti díjat — a felragasztott frankojegyek értékének levonásával — kell beszedni. A postai szabályzat ezen rendelkezése ellenében sűrű panaszok merültek fel, melyek alapján az O. M. K. E. azzal a kérelemmel fordult a posta és távirtda vezérigazgatóságához, hogy ezen intézkedésnek módosítását olyan irányban hozza javaslatba és eszközölje ki, hogy az elégtelenül bérmentesített levelek a beszedendő pótdíjak tekintetében ugyanazon elbánásban részesüljenek, mint az elégtelenül bérmentesített levelezőlapok, nyomtatványok, áruminták stb. Ez utóbbiak tekintetében ugyanis tudvalevőleg azon rendelkezés van érvényben, hogy pótdíj címén csupán a hiányzó díjrész kétszeresével terhelhetnek meg s ez a módosítás lehetőleg nem csak a belföldi forgalomban, hanem az Ausztriával, Bosznia-Hercegovinával és Németországgal való forgalomban is eszközöltessék.

— **Elhalasztott közgyűlés.** A Kecskeméti Kerületi Betegsegélyző Pénztár ez évi rendes közgyűlését tegnap tartotta volna meg, azonban a megjelent tagok kevés számára való tekintettel az igazgatóság a közgyűlést a jövő vasárnapra halasztotta el.

— **Harcias amazon.** Tegnap reggel Pácsa Istvánné a zöldség-piacon őrizetlenül hagyta a kocsiját, amit a lova föl használva, egyéb híján a piacot szegélyező fákat kezdte legelni. Ezért egy rendőr az útrendészeti kihágást elkövető lovat be akarta kisérni, de vesztére, mert az épen előkerülő Pácsáné úgy leszidta a rendőrt, hogy szegény azt sem tudta, melyik lábára álljon. Minek okáért Pácsánét a lovával együtt bekísérték a rendőrségre.

— **Megszegett munkaszünet.** Rotter Károly és Dániel Lázár pékmesterek vasárnap éjjel a munkaszüneti tilalom dacára is dolgoztattak segédjeikkel. Mint-hogy ez velük már nem első esetben fordul elő, a rendőrség szigorúan meg fogja őket büntetni.

Lakodalom rendőri fedezettel.

Maskarák garázdálkodása.

Ismeretes ferde szokás köznépünk-nél, hogy lakodalom alkalmából a lakodalmas háznál amikor már beesteledik, megjelenik egész másik városrészből, vagy a tizedik pusztáról egész sereg maskarának öltözött csorda, amelyik többnyire potyakedvelő, duhaj legény, vagy kamasz fickókból verődik össze.

Ott azután a legszemtelenebbül követelik az étel, ital és muzsika részöket, mint az természetszerűleg kijár a meghívott vendégeknek. A maskarák azonban idegenek, de azért meg ne kísértse senki ellenök sértőleg, vagy kiutasítólag fellépni, akkor annak ugyanesak kijár az ütlegekből. A maskarák isznak, eljáznak néhány táncot, némely részök tökrészeg lesz, aztán tányéroznak is apró krajaárokat, ráadásul aztán — ha sikerül — lopnak és a tettesnek örökre nyoma vesz. Igen sűrűn mesélik, különösen a tanyákon, hogy ilyen maskara látogatásból véres verekedés fajul.

A farsangon történt, hogy özv. Botos Sándorné férjhez adta második leányát Szikrában, amikor is a vendégsereg összetűzött a maskarákkal és a vőlegény uramnak bevették a fejét, Botosné másik vejét megszurkálták és még többen megsérül-

tek a vendégek közül, mert hogy a maskarák nagyon hamar előrántják az ólmos botokat.

Botosné házában Szikra-Alpár 138. számú tanyán szombaton megint örvendetes családi esemény történt, mivelhogy férjhez adta a harmadik leányát is. Hanem a multkori esetből okulva ovatosságból két lovasrendőri kirendeltséget kért a főkapitánytól, aki azt meg is adta.

Ezúttal a jelentkező maskarák a rendőrök által illedelmesen elutasítottak. A lakodalom békében lefolyt.

Anyakönyvi kivonat.

1907. évi március hó 17—18-án.

Születések: Polyák Erzsébet rk. Mányi Ferenc rk. Biró Sándor ref. Horváth Erzsébet rk. Kaunitz Ilona izr. Sánta József rk. Kalocsai József rk. B. Szűcs János ref. Cs. Szabó József rk. Bajtai Gergely rk. Domokos János rk. Stetina Magdolna ref. Simon Gergely rk. Farkas Terézia rk. Kovács Sándor József rk. Kincses József rk. Blaskovics Berta rk.

Halálozások: Móczsa Imre rk. 23 éves. Szórád Ferenc rk. 1 hónapos. Kaunitz Ilona izr. 6 órák. Szűcs Antalné Halász Erzsébet rk. 70 éves. Bekő Mária ref. 3 hónapos. Özv. Nyírády Sámuelné Kovács Terézia ref. 81 éves. Dányi Ferenc rk. 14 hónapos. Tóth Jusztina rk. 17 éves. Nagy Balázs ref. 25 éves.

Ideiglenes alkalmazást nyer

— jóírású —

és gépen is írni tudó egyén.

Czím a kiadóhivatalban.

732—1907. tkv. sz.

Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a *Csongrádi Keresztény Gözmalom Résztársaság* végrehajthatónak özv. *Kaszániczki Ferenczné* szül. *Kanyó Zsófia* és *Kozma József* esatlakozóknak, *Bacsa Zsigmond* elleni 1345 kor., 75 kor. és 45 korona tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében;

1) A kecskeméti 6192. számú betétben A. I. 1—3. sorszám alatt felvett és végrehajtást szenvedett nevén álló 831 korona becsértékű jószágtest;

2) Az ugyanazon betétben A. I. 1—3. sorsz. alatt felvett és végrehajtást szenvedett nevén álló 167 kor. becsértékű ingatlanok az 1907. évi április hó 6-ik napján délelőtt 9 orakor a kir. törvsz tkvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét város házában megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1907. január hó 24-én.

A kir. tszék tkvi osztálya.

Eladó ház.

V. tized, Tehén-utca 268. sz. alatt újonnan épült szép, modern HÁZ, mely áll 3 szoba, üvegezett folyosó, egy konyha, éléstár, 2 lóra való istálló, kocsiszín, szivattyus kút és egy nyári konyhából, szabad kézből örökáron eladó. Értekezhetni a tulajdonossal: **VI. tized, Csongrádi-nagy-utca 194. szám alatt.** 5110—20—10

